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Estado do Rio Grande do Sul 

MUNICÍPIO DE FAZENDA VILANOVA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Rua Porto Alegre, nº 485 Centro Sul – CEP 95875-000 – Fone: 51-3613-1177 

  

 

ATA 017/2021 
  

 
Ao vigésimo sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-

se em caráter ordinário, a Câmara Municipal de Fazenda Vilanova – RS com os seguintes vereadores: Álvaro da Silva 

Brandão, João Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Marcos Roberto de Souza, Nelson de Quadros Costa, Paulo 

Delcio de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inez Drebes. Havendo quórum regimental 

o presidente invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão. Colocada em discussão, a Ata Nº 016 foi aprovada 

por todos. Não houve: tribuna livre e correspondência. O presidente Delcio realizou o Pedido de Informação de nº 

06/2021, referente ao sistema de monitoramento por Câmeras de Vídeo na área rural de Fazenda Vilanova, Delcio 

disse desejar uma resposta para levar ao conhecimento da comunidade interessada. Indicações: Nº 35/2021 Marcos 

(Codécio), indicou à Administração Municipal que construa Banheiros Públicos nas proximidades da Quadra Coberta 

localizada no Loteamento Verdes da Fazenda, esta indicação recebeu apoio dos demais vereadores, sendo que vou 

subscrita em conjunto por todos e a vereadora Vanice propôs a indicação de Nº 36/2021, pedindo à Administração a 

análise da viabilidade de colocar camada asfáltica em toda a extensão do trajeto que possui calçamento de 

paralelepípedo na localidade de Glória, em discussão, Codécio falou da possibilidade realização deste serviço com 

maquinário da Secretaria de Obras, reduzindo os custos – “acredito que com cinquenta mil é possível fazer”; Delcio 

também complementou a ideia proposta por Codécio, citando como exemplo o município de Bom Retiro onde foi 

realizado serviço de asfaltamento nesse método – “um ganho para o município e para os moradores”, ainda observando 

que será um proveito para a comunidade de Glória, qualificando acesso para os caminhões de leite e soja; Ambas as 

indicações foram aprovadas por unanimidade. Grande expediente: Leo, comentou sobre a aprovação do projeto para 

o asfaltamento e o interesse da população que veio acompanhar a sessão, lamentou o fato de a população não poder 

ter participado da sessão, observando que haviam idosos na rua e que ficaram na rua. Na Ordem do dia, foram 

apreciados e aprovados unanimemente: Projeto de lei nº 035/2021 (autoriza o Município a custear locação de espaço 

para funcionamento dos Correios e dá outras providências), Projeto de lei nº 036/2021 (autoriza o Município a custear 

locação de espaço para funcionamento da Delegacia de Polícia Civil de Fazenda Vilanova e dá outras providências), 

em discussão, Codécio relembrou a importância da reivindicação dos vereadores quanto a este auxílio que vem sendo 

mantido, um projeto importante como meio de investimento em segurança; Delcio complementou reconhecer o que já 

foi feito a importância de manutenção da Casa poder manter projetos como este. Em comissão: PL nº 029/2021 e 

Emenda a Lei Orgânica de nº 01/2021. Pronunciamentos pessoais: Codécio, mencionou que quando Presidente do 

Legislativo destinou recursos da Câmara para rubricas como segurança (vídeo monitoramento), saúde e educação; 

relatou satisfação de empresário que está investindo em aviário no município, quanto aos incentivos recebidos, 

destacando a importância da aplicação de recursos na agricultura para o desenvolvimento do Município, usando como 

exemplo o município de Tupandi/RS que possuis a agricultura como base econômica para seu desenvolvimento e já 

possui asfaltamento; comentou que conforme informado pelo Secretário de Agricultura, foram concluídas as 

solicitações de manutenção de acessos na Nova Westfália, comentou qualidade da estrada, visita ao britador e notícia 

da visita do prefeito a Porto Alegre tratando do convênio do vídeo monitoramento – advertindo que já foi realizado 
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repasse de valor da Câmara para esse projeto e concluiu pedindo informações quanto ás salas para o Ensino Médio. 

João comentou que necessidade de parceria da Emater para apoio às agroindústrias; criticou disputa entre o Poder 

Judiciário e o Governo do Estado, impedindo a volta às aulas, observando que segundo estudos, as crianças não 

transmitem o vírus Covid, enquanto que em contrapartida muitas destas estão em casas de cuidadores, sem nenhuma 

segurança porque os pais não tem onde deixá-las. Álvaro parabenizou a Sec. de Obras pela manutenção da qualidade 

das estradas; comentou tratativa do prefeito para instalação de rede de internet nas localidades de Matutu e Boa Vista; 

informou o início da Campanha da Nota Premiada no Município que realizará em maio o sorteio de quatro vales de 

quinhentos reais; quanto às sobras da Câmara, falou da proposta do prefeito em comprometer-se a realizar o que a 

Câmara decidir com o valor economizado pela Casa durante o ano – “eu acho certo isso, porque a gente economiza 

aqui e depois não sabe pra onde vai o dinheiro”. Nelson comentou visita ao britador, às estradas em que estão sendo 

colocadas o material britado e transmitiu a satisfação dos agricultores com os serviços que lhe foram prestados, se 

disse satisfeito e assim parabenizando a Sec. de Obras pelo bom trabalho. Leo complementou a colocação de Álvaro 

sobre a Campanha da Nota Premiada informando que a cada cinquenta reais em compras o munícipe possui direito a 

uma cautela, sendo que o primeiro sorteio ocorrerá para o dia das mães; pediu a comunidade que conforme orientado 

pelo vereador Codécio, pode ser destinado 3% do imposto de renda para o Fundo da Criança e do Adolescente, 

observando que este valor retorna ao Município e é importante, pois pode ser investido na área; comentou também ter 

visitado o britador, falou do contentamento com a boa qualidade do material e da satisfação das comunidades que já 

estão recebendo o material nas estradas, sugerindo a possibilidade de colocar o material em dia de chuva para não 

corre para as valetas; parabenizou as Sec. de Obras pelas manutenções da estradas e a Saúde pela vacinação; 

comentou da disputa política entre justiça e Governo que está prejudicando os alunos. Sergio comentou ser importante 

a manutenção das restrições para a manutenção da saúde e segurança da população, dizendo também estar 

preocupado com o atraso na volta das aulas presenciais; falou da importância fundamental da agricultura para a 

economia tanto no município como no país, destacando grandes investimentos da Administração passada no setor; 

relatou ter sido procurado pelo investidor do aviário, no último ano, em busca por auxílio do município; se disse 

preocupado com encaminhamento de projetos em atraso (PL 033 sobre o C-mae, afirmando que os funcionários 

estavam recebendo seus salários sem autorização do Legislativo) e com efeito retroativos (referindo-se aos PL nº 033, 

035 e 036); advertiu falta de atualização de dados no Portal da Transparência, tais como a inscrição dos antigos 

Secretários; citou risco financeiro para o Município; e sobre a vacinação, pediu maior divulgação os processos da 

campanha. Vanice agradeceu ideia do vereador Codécio em apoio à sua indicação; aproveitou e pediu à Sec. de Obras 

que também realize a roçada no trecho indicado - em aparte, Codécio disse que pedirá ao Secretário atenção ao pedido; 

Vanice também comentou recusa de funcionários responsáveis pela manutenção da iluminação pública em realizar 

conserto solicitado por ela à Secretaria de Obras, segundo Vanice, os servidores haviam se recusado a realizar a 

manutenção da lâmpada porque a grama estava alta e molhada, sendo que após o fato, a vereadora tornou a solicitar 

mais três vezes o serviço, e não foi atendida – “se não quiserem fazer porque é pra mim, não precisa, mas que isso 

não se repita com a população” – advertiu como sendo uma crítica construtiva para que não se repita com outras 

pessoas; concluindo defendeu seu voto em favor do PL 034, dizendo que votará no que for bom para o Município – “é 

nosso dever dar um voto de confiança na Administração” – concluiu. No Espaço de Liderança: Leo comentou que houve 

falta de manutenção nas câmeras e falou da importância destas para a redução e a solução de casos de furto no 

Município, ressaltando a quantidade de furtos nos prédios público quando as câmeras não estavam funcionando; 

observou que projeto na FUNASA será protocolado em breve; sobre os PLs 035 e 036, advertiu que são correções a 

falhas da Administração anterior quanto ao vencimento dos auxílios, sendo que o prazo de vencimento do contrato era 

posterior a um ano do vencimento do auxílio do aluguel; mencionou denúncias à Administração Municipal realizadas 
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por vereadores ao Ministério Público, como sendo infundadas; disse que irá verificar quanto a atualização no site do 

Município e quanto a queixa de Vanice sobre a iluminação pública, comentou que a vereadora receberá o atendimento. 

O Presidente Delcio, comentou sobre a última sessão, salientando a conduta dos vereadores na aprovação do PL 034, 

dizendo ser um projeto importante para o desenvolvimento e para o crescimento da economia; lamentou que o público 

tenha sido convidado a vir para a sessão, dizendo contar com a presença do público quando então for permitida a sua 

presença, esclarecendo que a orientação da Secretária de Saúde, Vanderlea, foi de que a sessão ocorresse sem 

público, tendo em vista o período vivenciado na pandemia e assim, agradeceu ao público pela compreensão; Delcio 

comentou da necessidade das câmeras para maior segurança, sendo que o Município é cortado pela BR 386, possui 

casos de abigeato e demais furtos, comentou reivindicação sobre o tema junto ao prefeito, e disse que este irá buscar 

alternativas; defendeu a Emenda Impositiva, pois será uma economia da Câmara, observando que assim as demais 

Secretarias não serão prejudicadas, e que será um trabalho desenvolvido com a união de todos os vereadores em prol 

das comunidades – “vai ser uma lei que vem para ficar e vai ser um trabalho bom”, concluindo, Delcio agradeceu a 

presença e ao trabalho de todos. Assim, nada mais havendo a tratar, o presidente, invocou novamente a proteção de 

Deus, e deu por encerrada a sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser realizada no dia três 

de maio, às dezoito horas e trinta minutos. 
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